

庐铜铁路昨日通过专家审查,引发“共振” 合肥-庐江-安庆-九江将建城铁

记者 王玉

星报昨日重点刊登了《庐江-铜陵铁路有望年内开工》一篇后,受到读者广泛关注。昨日,记者从庐江-铜陵铁路可研审查会上了解到,庐铜铁路可研报告当天顺利通过专家审查。由于庐铜铁路即将开工,合肥至庐江、安庆、九江之间还将建城铁。

庐铜铁路通过可研审查

“通过专家的审查后,意味着庐铜铁路项目在可研阶段推进了一大步。接下来,我省的相关单位将根据专家组出具的意见,对方案进行完善,并上报铁道部,等待铁道部和安

徽省共同批复。”安徽省投资公司负责人说。据了解,庐铜铁路项目一旦可研获得批复,相关单位将立即启动项目的初步设计和招投标工作,力争该项目早日开工。

首条我省主导建设铁路

昨日的专家意见中,专家们一致同意庐铜铁路可研方案,该线路自合九线柯坦站引出,途经合肥市庐江县、芜湖市无为县、铜陵市铜陵县,正线全长92.87公里。

近几年,我省铁路建设中,大多是采取安徽省和铁道部共同投资建设的融资方式进行铁路建设。昨日,记者从庐铜铁路可研审查会上了解到,该铁路将是安徽省第一条省部共建、安徽主导的铁路。该铁路建设资金

50%将来自银行融资,剩下50%由铁道部和安徽省按1:9比例出资。

相关城市看好大好商机

昨日的评审会上,上海铁路局副局长周红云说:“如果庐铜铁路建成,沿线的货物量将带动整个长三角地区的货物运输,经济增长将会成倍地翻长。”

也正是看到了这条铁路的商机所在,在昨日的审查会上,合肥、芜湖、铜陵、六安等地纷纷表示,如果庐铜铁路一旦开工,将在各自城市区域内进行配套的铁路改建。

从安徽铁路规划图中看到,庐铜铁路东边接芜铜、铜九铁路,西边连接着合九铁路,一旦建成,我省的庐铜铁路向北还将延伸到

六安,与现有的阜六铁路衔接,形成一条江南、江北纵贯货运通道。

届时,合肥-肥西-庐江柯坦之间的铁路线必将进行改建,同时,为了与庐铜铁路匹配,芜铜铁路和铜九铁路也将进行相应铁路扩能改造和电气化改建工程。

据悉,我省皖能集团等主要能源公司也看中了这条铁路潜在魅力,已经谋划在庐铜铁路边上建设一个我省最大的煤炭中心。

会后记者采访了解到,由于庐铜铁路即将开工,合肥至庐江、安庆、九江之间还将建城铁。



日前,亳州市谯城区牛集镇蒋楼村村民们在新村广场上用玉米和辣椒精心铺成一幅长约21米、宽14米的巨幅“党旗”,表达对党的十八大胜利召开的热切期盼和对祖国的真挚祝福。
谷峰 韩猛虎 记者 任杰 文/图

今日霜降,无霜却有雾 大雨明夜起卷土重来

星报讯(李宜静 记者 祝亮) 今天是二十四节气中的霜降,恰逢重阳节。霜降是秋季的最后一个节气,霜降节气含有天气渐冷、初霜出现的意思,意味着冬天离我们不远了。不过,今天我省并不会出现霜,而是会有雾。大雨则会在今明两天稍作休整,明夜再度来袭。

根据气象预计,10月24~27日,我省将有一次降雨过程,其中25~26日沿淮淮河以南部分地区中雨。

具体来说,10月23日,全省多云到阴

天,早晨淮河以南部分地区有雾,驾车出行的市民应注意交通安全。10月24日,淮北阴天到多云,淮河以南多云到阴天,部分地区有小雨。10月25日,全省阴天有小雨,沿淮淮河以南部分地区中雨。

专家表示,霜降时节,养生保健尤为重要。霜降节气是慢性胃炎和十二指肠溃疡病复发的高峰期,老年人也极易患上“老寒腿”(膝关节骨性关节炎)的毛病,慢性支气管炎也容易复发或加重。这时应该多吃些梨、苹果、白果、洋葱、芥菜(雪里蕻)。

五男子“演戏”兜售假文物 得手后未及时“撤退”被抓

星报讯(张凯 记者 志强) 利辛县5名男子不务正业,干起以“贩卖假文物”诈骗市民的勾当。近日,这伙骗子来到宿州一古玩市场行骗后被民警截获,目前,5名涉案嫌疑人均被刑事拘留。

10月13日12时18分,宿州市公安局埇桥分局城东派出所接群众举报称,有一伙卖假文物的骗子正沿着外环路向灵璧方向逃走。该所立即组织警力设卡拦截,在东十里附近截获嫌疑车辆,抓获5名嫌疑人,查获一批假文物、假玉器共计50余件。经查,5名犯罪嫌疑人均姓梁,都是利

辛县孙集镇梁营村人,其中以年纪最大的梁某为首。他们在利辛县以每件几十元的价格购买一批仿造的文物,然后采用“演戏”兜售手段诈骗。

10月12日上午,宿州市民赵某到宿城武夷商城古玩大市场去玩,结果中了这伙人的招。第二天上午,赵某又到古玩市场,发现那几个骗子居然没走,还在那儿行骗,于是上前揭穿,梁某等人驾车逃走。

经审讯,梁某等人自今年2月流窜于天津、包头、合肥、蒙城、阜阳等地作案10余起,诈骗现金近10万元。



张巨声:民族冰箱“教父”

致敬人物:张巨声,历任合肥电冰箱总厂(原二轻机械厂)副厂长、厂长,合肥美菱股份有限公司董事长、总经理、党委书记,合肥美菱集团控股有限公司董事长、党委书记。

致敬理由:他是中国民族冰箱的教父级人物,20年“领航”中国家电,使二轻厂(合肥第二轻工业机械厂)成功转产电冰箱,并创造了属于一代人的美菱。他的经历,见证了中国家电业的剧烈震荡。

美菱因张巨声而生。29年前4月份的一天,时年将至人生半百的合肥市经委干部张巨声,突然作出了让所有人都颇感意外的决定:想到工厂去工作。

数天后,张巨声如愿出现在了合肥市第二轻工业机械厂,但此时的他,面对的却是芦苇席搭建而成的工棚、没有自来水和厕所的办公室。那一年,中国国有企业以扩大经营自主权和经济责任制为主的改革试点正在推进中,企业不仅要自行营销和自负盈亏,还要接受从财政拨款到自筹资金贷款的转变。

没有钱不怕,没有设备也不怕,至少心中有理想。然而,一心想把“二轻厂”打造成冰箱生产的张巨声,自己连冰箱都没见过,但他看到了机会。1984

年,张巨声在借款的情况下,生产出了冰箱,那一年,产了3008台。

而后的几年,美菱创造着中国冰箱业的奇迹。1985年,张巨声在最后一时间里找到了合作者,美菱也赶上了冰箱生产线引进的末班车。1989年,美菱从两年前的行业第20位进入前4,同年,也顺利进入全国500家最大工业企业名单。1993年,美菱成为安徽第一个上市公司,这一年,美菱冰箱产能破了50万台,位列行业第二。

美菱对于张巨声来说,是一生的事业,2002年,被称为中国民族冰箱的教父级人物的张巨声正式“退役”,也许有一天,人们不再想起他,但他与美菱,永远分不开!
记者 丁林

陈荣珍:家电业“第一经理人”

致敬人物:陈荣珍,肥东县人,曾任合肥荣事达集团有限责任公司董事长、总裁、党委书记。

致敬理由:他与美菱的张巨声并称为“合肥双雄”。他用300万贷到了2700万,16年让荣事达净资产“疯涨”1000倍。他又石破天惊地让民营资本参股国有企业。他被称为家电业的“第一经理人”,俄罗斯《真理报》眼中的“资本运作的艺术家”。

陈荣珍曾说,改革开放30年“不得了”,如今看来,在洗衣机世界,他更是“不得了”。

如果时光溯流,陈荣珍的人生轨迹是这样的:

1986年,时任合肥市二轻局锅炉厂厂长的陈荣珍被一纸调令调进了局属的集体企业——合肥洗衣机厂。面对“一贫如洗”的厂子,他把濒临倒闭边缘的合肥洗衣机厂所有家当作价300万元,凭此300万元当抵押,一举在银行贷款2700万元。

1992年,合肥洗衣机总厂与上海“水仙”的联营协议期满,“借船出海”成功,企业起死回生,积压的几万台“百花”销售一空。

1994年6月6日,合肥洗衣机总厂

正式改制为股份有限公司,这是安徽省第一家由外资作为发起人之一的股份有限公司。

1995~1998年,荣事达洗衣机产销量连续4年位居全国第一。

到2002年,短短的16年间,陈荣珍使荣事达净资产疯狂增长1000倍,由306万元骤增到33亿元。

与张巨声一样,2002年7月7日,陈荣珍也离了职。他是一个时代的背影,也是中国民族洗衣机的“教父”,也许他自个儿并非这么以为,但一个早在20年前,就漂亮地玩了一把“借船出海”,10年前,便能接纳民营资本参股国有企业的人,谁能说,他不是“不得了”的人呢?
记者 丁林